Розв’язки завдань ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з фізики
8 клас
1. Сила натягу нитки у всіх точках однакова, тому видовження кожної пружини з коефіцієнтами жорсткості  k становитиме: 
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На кожен блок нитка діє з силою 2F, тому видовження кожної пружини з коефіцієнтами жорсткості  3k буде: 
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Через переміщення кожного з блоків вивільниться нитка довжиною 
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Загальне переміщення кінця нитки становитиме 
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2. Той факт, що після встановлення температури в калориметрі рівень його заповнння підвищився, означає, що частина води замерзла, адже при замерзанні води об'єм, який вона займає, збільшується. Якби замерзла вся вода, то її об'єм збільшився б в 
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[image: image6.wmf]см

h

5

,

2

)

1

1

,

1

(

3

=

-

. Отже замерзла не вся вода, а значить кінцева температура в калориметрі 0 0С. Нехай маса води, яка замерзла (m. Зміна її об’єму 
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Запишемо рівняння теплового балансу 
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. Скоротивши на S , отримаємо 
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3. Нехай об’єм нижнього кубика V, тоді об’єм верхнього 8V, і в воду занурена його частина об’ємом  6V. При малій густині верхнього кубика система відривається від дна. Мінімально можливе значення густини (1 верхнього кубика відповідає перетворенню в нуль сили реакції опори, що діє на нижній кубик (N = 0). З умови рівноваги для всієї системи в цьому випадку
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При максимально можливій густині верхнього кубика (2 він плаває при об’ємі зануреної частини 6V, і граничний випадок буде тоді, коли нитка перестає бути натягнутою (T = 0).  Умова плавання верхнього кубика в цьому випадку має вигляд:
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4. Коефіцієнт корисної дії похилої площини 
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. Повна робота йде на подолання сили тяжіння і сили тертя. 
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5. Через рідкі вимірювання з таблиці відразу не ясно, в який момент зайчик почав рух, а в якій - зупинився.  Ясно, що кінцева координата зайчика, коли він перестав рухатися становить 50 м. Отже від 3 до 7 секунди зайчик рухався і пройшов 40 м. Швидкість зайчика 
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. Координата зайчика змінилася від 0 до 50 м, отже час його руху 
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Час початку руху можна визначити по переміщенню за 3-ю хвилину. Воно становить 7 метрів, отже, між другою і третьою хвилиною зайчик рухався 0,7 хв. 

Робимо висновок, що час старту 2,3 хв від початку вимірювань. На місці пропусків повинні бути числа 0 м, 17 м, 27 м, 37 м, 50 м і 50 м відповідно.
6. а) Для визначення зовнішнього діаметра намотки намотуємо N витків нитки на трубку і за допомогою лінійки вимірюємо довжину використаної нитки L. Тоді довжина кола трубки 
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зовнішній діаметр 
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б) Для визначення внутрішнього діаметра набираємо в шприц воду, під'єднуємо шприц до довшого кінця трубки і акуратно видавлюємо фіксований об'єм води V1 в трубку. За допомогою лінійки вимірюємо довжину заповненої водою частини трубки l1. Тоді площа внутрішнього перерізу 
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, а внутрішній діаметр знаходимо з формули 
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в) Для визначення повної довжини трубки набираємо повний шприц води, під'єднуємо шприц до довшого кінця трубки, попередньо випустивши наявну в трубці воду і акуратно видавлюємо об'єм води V2 в трубку до тих пір, поки вода не з’явиться в короткому кінці трубки. Фіксуємо цей об’єм. Знаючи внутрішній переріз трубки S, знаходимо довжину всієї трубки 
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D(0,5 см,   d (0,3см,   l(45 cм.
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